

## 工銀亞洲積極拓展海外業務 於非洲肯尼亞成功舉辦人民幣研討會

二零一五年十二月八日，香港訊 — 工銀亞洲（「本行」）於二零一五年十一月廿三至廿六日於非洲肯尼亞首都內羅畢成功舉辦人民幣研討會。當天工銀亞洲行政總裁姜壹盛先生、中國駐肯尼亞大使劉顯法先生、肯尼亞央行行長 Patrick Ngugi Njoroge、香港金融管理局助理總裁李永誠先生、國內逾十多家大型企業以及非洲各國央行代表均親臨參與是次人民幣研討會。

本行舉辦是次研討會，目的旨在讓與會者加深了解非洲不同國家的投資限制、稅務要求和當地投資發展項目需求等，同時就人民幣國際化的發展前景和趨勢、中非貿易如何使用人民幣作出深入探討。

工銀亞洲行政總裁姜壹盛先生首先在會上發言，表示本行作為中國最大商業銀行 – 中國工商銀行 – 海外業務旗艦，在推進人民幣發展中不遺餘力，肩負重大責任。由於中非貿易關係日趨頻繁，本行將藉龐大企業客戶基礎，大力推動中非貿易關係，提高人民幣在中非貿易結算中使用，加速人民幣國際化的進程。

中國駐肯尼亞大使劉大使在致辭中表示，上世紀中葉中非建立外交關係以來，中國和非洲的經濟社會均取得了長足發展。經濟的快速發展為中非合作提供了更多機遇，如何在新形勢下挖掘潛力、深化合作，實現共同發展，是當前中非雙方深入研究的一個重要議題。目前，人民幣國際化和中非在金融領域的合作，被視為推動中非經貿合作提速升級的重要槓桿，而人民幣國際化將為中非經貿合作注入新動力，促進中非企業界的業務往來和經濟聯系。

肯尼亞央行行長 Patrick Ngugi Njoroge 表示，中非貿易金額屢創新高，二零一四年達 2,000 億美元，為二零零零年的 22 倍。現時人民幣已成為全球第五大支付貨幣，而中非貿易中採用人民幣結算的非洲國家已達 18 個，該行會密切注意人民幣加入 SDR 的動態，在適當時候考慮把人民幣納入該國儲備當中。

本行認為是次研討會有效地推動發展非洲各國的投資項目，並為一帶一路開拓在非洲區域奠定良好基礎。工銀亞洲將繼續立足香港這個規模最大的人民幣離岸中心，致力發展成為離岸人民幣市場的「專業大行、清算大行、創新大行」，繼續發揮香港的金融樞紐作用。

- 完 -

### **中國工商銀行（亞洲）有限公司**

中國工商銀行（亞洲）有限公司（「工銀亞洲」）是一家在香港註冊成立的持牌銀行，目前在港設有 57 間分行、25 間「理財金賬戶」中心及 3 間商務中心；其主要業務為銀行、金融及與其他金融相關的服務，經營重點為零售銀行、商業銀行及企業銀行業務。截至 2015 年 6 月末，工銀亞洲的資產總規模達 7,121 億港元；2015 年上半年，實現除稅後利潤 30.81 億港元。工銀亞洲之全資附屬公司華商銀行及工銀亞洲投資管理有限公司，分別專注於中國內地人民幣業務及以亞洲區為投資中心的投資管理業務。工銀亞洲為目前全中國最大商業銀行 – 中國工商銀行股份有限公司（「中國工商銀行」）在海外地區的銀行業務旗艦。

### **新聞界查詢：**

**Ivy Lee 李麗兒小姐 – 公共關係經理**

電話：(852) 3510 8386

電郵：[ivy.ly.lee@icbcasia.com](mailto:ivy.ly.lee@icbcasia.com)

圖片：工銀亞洲行政總裁姜壹盛先生在研討會上發言

